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IX. Uluslararasi Bilim Temelleri Bilgi Yarigsmasi

l.etap

Matematik
Maxim Kontsevich¢e ithafen

Cevap anahtarlan

6 .simif

Soru 1 2 3 |4 |5

1 3 2 |4 |3
Soru 6 1 ]3] 6
Soru 7 1|35
Soru 8 1 2|6
Soru 9 11415
Soru 10 2|1 3|5
Soru 11 1 B |2 |[E |3 |C |4 |A |5 |D
Soru 12 1 D|2 |A |3 |B |4 |E |5 |C
Soru 13 1 Cl|2 |A |3 |B |4 |E |5 |D
Soru 14 1 B |2 |[E |3 |C |4 |D |5 |A
Soru 15 1 cCl|2 |A |3 |B |4 |E |5 |D
Soru 16 B| D/ E|C]|A
Soru 17 DI/ A|C|E|B
Soru 18 B|C|D|A|E
Soru 19 E|C|B|D]J|A
Soru 20 DI E|A|C|B
Soru 21 4 0O |0 |O |9 |, 8 |8
Soru 22 8 9 |+ |1 (9 (= |1 |0 |8
Soru 23 8 1 |, 2 (4 |3 |, ™. |\2 9
Soru 24 1 1 |1 |0
Soru 25 U |S |T|U|R|L |AB




1.Boliim. 1 puan degerinde sorular. 1.-5. sorularda dort secenekten bir dogru cevabi vardir.

1.8604 sayinin toplananlar yazilis1 asagidakilerden hangisidir?
1) 8000+600+4

2) 8+60+4

3) 8000+60+4

4) 860+4

2. 82** sayis1 90'a boliinebilmektedir. Buna gore bu say1 asagidakilerden hangisidir?
1) 8290
2) 8299
3) 8280
4) 8200

3. Yanda gosterilmis seklin alani kagtir ? .
1) 34 ;
2) 32
3) 36
4) 26

oM

QoM

. I . 3. 9 ; ,
4. Bir ders siiresi saatin 2 ‘U olduguna gore 5 ders ne kadar zaman siirer ?

1) 3saat 3)3saat)30dakika
2) 4saat 4),3saat 45dakika
5. Asagidakilerden hangisi dogrudur:

1) 0,056 m=56 cm 3) 0,056 m=5,6 cm
2) 0,056 m=0,56 cm 4) 0,056 Mm=560 cm

2.Boliim. 3 puan degerinde sorular. 6.-10. sorularda alti secenekten ii¢c dogru cevabi vardir.

6. Asagidakilerden hangileri dogrudut?

1) 31lasal sayimin rakamlarin yeri degistiginde olusan sayt da asal sayidir

2) iki tek saymin carpimin sonucw ¢ift sayidur.

3) 421 asal saymmin rakamlarn yeri degistiginde olusan sayi asal ve bilesik sayidir
4) iki rakamin ¢carpimimn sonucu bir rakamdir.

5) tek ve ¢ift sayilarmstoplami ¢ift sayidr.

6) asal ve bilesik sayilarin toplamin sonucu asal sayr olabilir.

7. Bu bilgrr yarismasi; Fields odiilii alan rus kokenli fransiz matematik¢i Maxim Kontsevich’e ithaf
edilmistir. Maxim Kontsevich ile ilgili verilen ifadelerden hangileri dogrudur:

1) Maxim Kontsevich Moskova’'da 1964 yilinda dogmustur.

2) Maxim Kontsevich Paris 'te 18.yiizyilinda dogmustur.

8) Maxim Kontsevich integral e kendi adi verdi (Kontsevich integrali)

4) Kontsevich teoreminisi kanitlad.

5) Maxim Kontsevich , bir sinif” « atlayarak » orta okulu erken bitirmis ve iiniversitede en gen¢ 6grenci
olmus.

6) Maxim Kontsevich , iiniversitede Karl Friedrich Gauss ile birlikte okumugtur.



8. Uzunlugu 12 cmolan BC dogru parcasi L ve M noktalar yardimiyla 5:3:2 olarak tige boliinmiistiir. Buna
gore asagidakilerden hangileri dogrudur:

B L M C

1) BL dogru parcasimin uzunlugu 6 cm’dir
2) L noktasi1 BC dogru par¢asimin ortasidur.
3) M noktasi — BC dogru par¢asinini ortasidir.
4) BL=Ecm , LMZEcm , MC=Ecm
5 3 2
5) BL dogru par¢asi, LM ve MC dogru par¢alarin toplamindan daha biiyiiktiir.

6) MC dogru pargasini %BC dogru pargasina esittir.

9. Asagida grafikte dort cocugun yaslar1 gostermektedir. Buna gore asagidakilerden hangileri dogrudur:
1) Vasya 13 yasinda

2) Lena Igor’dan daha biiyiik

3) Igor, Tanya’dan biiyiik ve Lena’dan kiiciik

4) Igor ve Lena — ayni yasta

5) Vasya,; Tanya’dan 5 yas biiyiik

6) Tiim ¢ocuklar 8 yastan biiyiiktiir

Cocuk yaglan

1
1
1

4
. 3
o 8
§6' : ]
4
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Vasya Lena

Tanya igor

10. 5051, 5555, 5553, 5057 sayilarinvgenel 6zellikleri asagidakilerden hangileridir :
1) tiim sayilar 5’ kalansiz boliiniir

2) tiim sayilarda 5 onluk vardur

3) tiim sayilar tek sayilardur

4) tiim sayilar 3’e kalansiz boliniir

5) tiim sayilar dort basamakl sayilardir

6) tiim sayilar ¢ifttir

3.Boliim. 5<puan degerinde sorular. 11.-15.sorularda eslestirme,16.-20.sorularda siralama
yapilacaktir. \Cevap,her kare igine bir harf veya rakam olarak yazilacaktir ( Ornek 1A2B3C4D5E,
ABCED, 12435 ). Biiyiik harf ve Kkitap harfi (el yazis1 degil ) kullaminiz. Nokta, virgiil ve diger
isaretleri*kullanmayiniz.

11, ‘Esitliklere uygun bolenleri bulunuz:

Esitlikler Bolenler
1) 2043,7: ... = 2,0437 A) 0,001
2) 75,35:...=7535 B) 1000
3) 13,005: ... = 0,0013005 C) 10000
4)0,135: ... =135 D)0,1
5) 3501: ... = 35010 E) 10




12. Basit kesirler ile ondalik kesirleri eslestiriniz:

Basit kesirler Ondalik Kesirler
1) 1 A) 0,15
5
2) 3 B) 0,125
20
3) 1 C) 0,16
8
4) N D) 0,2
10
5) 4 E)0,7
25
13. Ondalik kesirler ile yaklasik degerleri eslestiriniz:
Ondalik kesirler Yaklasik degerler
1) 0,698 A)0,71
2) 0,705 B) 0,73
3) 0,734 C)0,70
4) 0,739 D) 0572
5) 0,721 E) 0,74
14. 135 -33 = 4455. Buna gore asagidaki ifadeleri ile cevaplaryeslestiriniz:
ifadeler Cevaplar
1) 1,35 -3,3 A) 0,04455
2)1,35-0,33 B) 4,455
3) 13,5-3,3 C) 44,55
4) 135- 3,3 D) 445,5
5) 0,135- 0,33 E) 0,4455
15. Kesir bolmeleri ile uygun cevaplaii eslestiriniz: :
Bolme iglemleri Sonuglar
1) 0,5:0,3 4)0,6
2)0,3:0,5 B) 10
7
3)0,2:0,14 Q) 5
3
4) 0,14:0,7 D) 0,25
5) 0,11:0,44 E) 0,2

16. "Asagrdaki sayilar1 biiylikten kiigiige dogru siralayimniz :
A) (=01)

B)(Z0)1)?

C).(¥0,1)3

D) (-0,1)*

E) (-0,1)°

17. Asagidaki islemleri yapip bulmus oldugunuz cevaplar kiigiikten biiylige dogru siralayiniz:

N5 1

oy 5.2
7 15 7 5

53 1
5 15




18. Asagidaki sayilar kiigiikten biiyiige dogru siralayimniz:
p) 2

19
B) 0,9
oL
20
D)1
E)25

19. Dogru pargalarin uzunluklari kii¢iikten biiylige dogru siralayiniz:
1) 0,01 km

2)1,3m

3) 125 cm

4) 30 dm

5) 500 mm

20. V =% formiilii kullanarak hiz hesaplamalar1 yapiniz ¢ikan sonug¢lari™buyiikten kiiciige dogru

stralayiniz:

1) S=120 km, t=2 saat
2) S=60 km, t=1,5 saat
3) S=120 km, t=2,5 saat

4) S=80 km, tzgsaat
5) S=90 km, t=60 dakika
4.Boliim. 6 puan degerinde sorular. 21.-25. sorular. Cevap,ilk kareden baslayarak rakam veya

kelime (tekil ve yalin durumda !)her kare i¢ine bir rakam veya bir harf olarak yazilacaktir.Biiyiik
harfve kitap harfi (el yazis1 degil ) kullanimiz. Ondalik kesri yazabilmek icin virgiil isareti kullanimz.

21. Diinyanin yaricapt R=6371 km, #=38,14 olduguna goére Diinya'nin ekvator uzunlugu kagtir ? Cevap,
km olarak bulup sadece say1 yaziniz.

22. AX+YVX=VPA - harf yerine'sayi yazarak islemin sayisal haline ¢eviriniz (ayn1 harfi ayn1 rakam
esittir ).

23.3,9, 27,..... > bu@ay1 ériintiisiiniin kuralin1 bulup ii¢ say1 daha ekleyiniz.

24. Iki say1 mévcuttur. Bu sayilarm toplami 89°dur. Birinci saymin yarist ve ikinci saymin iki katinin
toplami ise,67/dir. Buna gore bu sayilarin ¢carpimi kagtir?

25.( Astronomi 6l¢iimlerinde kullanilmis tarihi bir 6l¢tim cihazidir. Kullanim alanlar1 arasinda
Giines, Ay, gezegen ve yildizin konumlarini belirlemek yer alir. Ayrica yerel saatin ve islam dininde
namaz vakitlerinin belirlenmesi bu cihaz sayasinde hesaplaniyordu. Yunanca «astron» — yildiz ve
«labey» — yakalama » anlamina geliyor. Bu cihazin adi


http://tr.wikipedia.org/wiki/Astronomi
http://tr.wikipedia.org/wiki/G%C3%BCne%C5%9F
http://tr.wikipedia.org/wiki/Ay
http://tr.wikipedia.org/wiki/Gezegen
http://tr.wikipedia.org/wiki/Y%C4%B1ld%C4%B1z
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Matematik
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Cevaplar anahtarlar

6.s1nif

Soru 1 2 3 |4 |5
4 3141|2]|3
Soru 6 11415
Soru 7 1 3|5
Soru 8 14|65
Soru 9 3| 5|6
Soru 10 1 3|4
Soru 11 1| C|2|E|3|A|4|B|5|D
Soru 12 1|C|2|A|3|D|4|B|5]|E
Soru 13 1|/ E|2|]C|3|B|4|D|5]|A
Soru 14 1| D|2|B|3|A|4|E|5]|C
Soru 15 1, B|2|D|3|E|4|C|5]|A
Soru 16 3152 1|1]4
Soru 17 113|254
Soru 18 312|1|5]|4
Soru 19 |42 (3|1]|5
Soru 20 4 1213|5]|1
Soru 21 31115
Soru 22 1 2
Soru 23 2 4
Soru 24 1
Soru 25 210 4




1.Boliim. 1 puan degerinde sorular. 1.-5. sorularda dort secenekten bir dogru cevabi vardir.

1. 4'in kat1 olan say1 dizisi asagidakilerden hangisidir?
6,789, ..

n
3,
6,
8,
8
2. Sekilde bir pusula gosterilmistir. Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

1) Kuzey ve Dogu yonleri arasindaki agi 90°.

2) Kuzey ve Giiney yonleri arasinda a¢i 180°.

3) Kuzey ve Kuzey - Dogu yonleri arasinda agt 30°.
4) Giiney- Dogu ve Kuzey yonleri arasinda a¢i 135°.

3. AR - METREKARE, DESIMETRE - ?

Yukarida verilen kelimeler arasinda belirli bir iliski vardir. Bu iliskiye gore’? yerine gelmesi gereken
kelime hangisidir?

1) uzunluk  2) metre 3) santimetre 4) millimetre

4. Dogru ifadeyi olusturacak seklinde ciimleleri tamamlayiniz:

Kesrin pay1 5 kat, paydas1 25 kat artirilirsa kesir .......

1) 5 kat artar 3) 125 kat artar
2) 5 kat kiigiiltir 4) 125 kat kiigiiliir

5. X =2 Lore x kactr?
, T == ore X kactir?
- =g ¢

30
1)X—£
2)X=?
3)x =438
4)x = 4,5

2.Boliim. 3 puan degerinde sorular. 6.-10. sorularda alti secenekten ii¢c dogru cevabi vardir.

6. 12,5 metrelik demiryolu rayinin agirlig1 625 kg’dir. Paralel iki demiryolu rayindan ray dizisi olusur.
Buna gore asagidaki dogru ifadeleri seginiz:

1) Meskova.~Kazan arasinda 793 km olduguna gore Moskova-Kazan mesafesinde bulunan ray dizisinin
agirhigiy9300000 kg 'dir.

2)WMoaskova —Krasnoyarsk arasinda 3959 km olduguna gore Moskova- Krasnoyarsk mesafesinde
bulunan ray dizisinin agirligi 197950000kg dir.

3) Moskova —Kazan arasinda 793 km olduguna gore Moskova-Kazan mesafesinde bulunan ray dizisinin
agirligr 39650000 kg ‘dir.

4) Moskova —Krasnoyarsk arasinda 3959 km olduguna gére Moskova- Krasnoyarsk mesafesinde
bulunan ray dizisinin agwrligi 395900000 kg 'dir.

5) Moskova —Yekaterinburg arasinda 1759 km olduguna gore Moskova- Yekaterinburg mesafesinde
bulunan ray dizisinin agwrligi 175900000 kg 'dir.

6) Moskova —Yekaterinburg arasinda 1759 km olduguna gore Moskova- Yekaterinburg mesafesinde
bulunan ray dizisinin agwrligi 87950000 kg 'dir.



7. Bir sinifta 30 6grenci vardir. Beden dersinde 15’er kisilik iki sira bigiminde siraya gegebildikleri gibi
daha farkl sekilde de hi¢ kimse artmayacak bi¢imde kagarli siralar olusturabilmek miimkiindiir?

1) 3 er kisilik

2) 4 er kisilik

3) 5er kisilik

4) 8 er kisilik

5) 6 er kisilik

6) 12 er kisilik

8. Dikdortgenin kenar uzunluklar1 dogal say1 ve santimetre olarak verildigine gore bu dikdortgenin
cevresi asagidakilerden hangileri olamaz?

1)45cm
2) 96 cm
3) 112 cm
4) 913 cm
5) 19 cm
6) 254 cm

9. Bu bilgi yarismasi; Ingiliz ve Amerikan matematik¢i Andrew John Wiles’e ithaf edilmistir. Andrew
John Wiles ile ilgili verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

1) Andrew John Wiles 11 Nisan 1980 tarihinde dogmustur.

2) Andrew John Wiles Uluslararasi Gauss Matematik Yarismas: Odiil kazand.

3) Andrew John Wiles, 2000 yilinda Britanya ImparatorluguSovalyesi olmustur.

4) Andrew John Wiles, 2000 yilinda Kral Madalyast kazanmustir.

5)1995 yilinda Andrew John Wiles Schock Odiilii almagtir.

6) Andrew John Wiles 1 Nisan 1953 tarihinde dogninstur.

10. Dikdortgenin kenarlar1 2,5 cm ve 4 cmOlduguna” gore asagidakilerden hangileri dogrudur?

1) dikdértgenin alan 10 cm?

2) dikdortgenin ¢evresi 6,5 cm

3) dikddrtgenin bir kenart diger kenavina orani 0,625

4) dikddértgenin bir kenari diger kenardan 1,6 kat biiyiik

5) dikdéortgenin bir kenary2 katiartirilirsa, alant 4 kat artar

6) dikdortgenin bir kenart 2.cm, diger kenart 3 cm fazla artinllirsa, ¢evresi 5 cm artar

3.Boliim. 5 puan(_degerinde sorular. 11.-15.sorularda eslestirme, 16.-20.sorularda siralama
yapilacaktir. _Cevap;her kare icine bir harf veya rakam olarak yazilacaktir (Ornek 1A2B3C4D5E,
ABCED, 12435,)."Bityiik harf ve kitap harfi (el yazis1 degil ) kullanimz. Nokta, virgiil ve diger
isaretleri kullanmayiniz.

11. Ayselnin yiirtiylis hiz1 0,9 m/s. Buna gore dogru eslestirmeleri yapiniz.

Aciklama Mesafe
1)MAyse, ...... metreyi 1 dakikada yiiriiyecek. A) 3,24
2)Ayse, ...... metreyi 1 saatte yiiriiyecek. B) 1,62
3) Ayse, ...... kilometrel saatte yiiriiyecek. C) 54
4) Ayse, ...... kilometre 0,5 saatte yiiriiyecek. D) 810
5) Ayse, ...... metreyi 15 dakikada yiiriiyecek. E) 3240




12. Uygun eslestirmeleri yapiniz:

Islemler Sonuclar
1) 207 isleminin sonucu .......... A) =
2,1 15
2) 0'22 f’7 isleminin sonucu .......... B) 6%
3) 0227 isleminin sonucu .......... C) 2
210 3
4) 20007 isleminin sonucu .......... D) L
0,21 150
5) % isleminin sonucu .......... E) 66%
13. Uygun eslestirmeleri yapiniz:
Kesirler %
1) 0,75 A) 750%
2) 0,075 B) 8%
3) 0,08 0 7,5%
4) 0,8 D) 80%
5) 7,5 E) 75%
14. Agiklamada verilen sayilarin en biiyiik boliineni bulup uygun eslestirmeleri yapiniz:
Aciklama Say1
1) 626, 326, 668 sayilari ... ile kalansiz boliniir. A) 5
2) 237, 249, 1179 sayilan ... ile kalansiz boliniir. B) 3
3) 565, 635, 13725 sayilan ... ile kalansiz boliiniir. C) 100
4) 207, 1233, 846 sayilan ... ile kalansiz boliiniir. D) 2
5) 1700, 300, 1900 sayilan ... ile kalansiz boliiniir. E)9
15. Uygun eslestirmeleri yapiniz:
Aciklamalar Ac1?
1) Bir genis a¢1 1:2:3 oraninda bolidiigiinde acilar ...... olacaktir. A) 15°, 300, 45°
2) Bir dik a¢1 1:3:5 oraninda boliindiigiinde agilar ...... olacaktr. B) 309, 60°, 90°
3) 210° lik ac1 1:1:5 boliindiigiindeacilar ...... olacaktir. C) 36°,54°, 90°
4) Bir genis a¢1 2:3:5 oranindasboliindiigiinde agilar ...... olacaktir. D) 10° 30° 50°
5) Bir dik ag1 1:2:3 oraninda béliindiigiinde agilar ...... olacaktir. E) 30°, 30°, 150°

16. 3 beyaz, 2 kirmiZi,.5 mavi, 7 sar1 ve 10 siyah top oldugu kutudan bir top alinmistir. Buna farkli
renklerdeki bu toplarn-secilebilme olasiliklarini biiyiikten kiigtige dogru siralayimiz:

1) beyaz top altnuus
2) mavi topsalinmtig

3) siyah top alinmug
4) kirmizi top alinmig

1 8 7 5 3

17.=")s—,—,—, = kesirlerini kiigiikten biiylige dogru gore siralaymiz:

5) sar1 top alinmuis




18. Asagidaki denklemleri ¢oziip, koklerini biiyiikten kii¢iige dogru siralayiniz:
1)x +2=1375

2)3—x=0,003

3)3-x=11

5)x:0,6=1§

19. Ifadelerin degerlerini bulup kiiciikten biiyiige dogru siralayiniz:
1) 73-58 + 5827

2)83:69—-69-73

3) 561 + 679 — 261

4) (620 — 270): 10

5)25-73-4-3

20. Verilen t zamanina gore sekillerdeki oklar yoniinde hareket eden kisiler arasindaki mesafeyi bulunuz.
Sonuglar1 biiyiikten kii¢lige dogru siralayiniz:

1
) 3,8km/h 2.2 km/h
) l g t=15 h
A
2) 12.3 km/h R
32kmh t=4h
A
3 3,2 km/h 4,5 km/h
I\ ] ) /él; t=2h
A v
4) 61,7 km/h & 454 km 38,3 km/h
- f | t=2.5 h
(. J
A g B
25 km
5)
13.5 km/h 18.7 km/h
A

3,8 km



4.Boliim. 6 puan degerinde sorular. 21.-25. sorular. Cevap, ilk kareden baslayarak rakam veya
kelime (tekil ve valin durumda !)her kare icine bir rakam veya bir harf olarak yazilacaktir. Biiyiik
harf ve kitap harfi (el yazis1 degil ) kullanimz. Cevap, iki veya fazla kelimeden ise virgiil kullanimz.
Ondalik Kesri yazabilmek icin virgiil isareti kullanimz.

21. Ahmose ( Rhind ) papiriisiinden (Misir, M.O. 1650 ):
Coban 70 boga pazara getirmistir. Cobana sormuslar:

- Siiriisiinden kag bas getirmistin?

Coban cevap verdi:

- Siirtimiin {igte birinin tgte ikisini getirdim.

Buna gore bu ¢obanin siiriisiinde kag¢ boga vardir?

22. Gol kenarinda dikdortgen seklinde bir meyve bahgesi vardir. Bahgenin kisa kenar1 uzun Kepardan 70
metre kiigiiktiir ve her 10 metrede 1 meyve agaci dikilmistir. [lkbaharda gél tasmasinddn delaya bahgenin
kisa ve uzun kenarlarinin her biri 10 metre kiigiildiigiinde, bah¢enin uzun kenar1 kisa*kenarinin 2 kati
bliytikliige geliyor. Buna gore kag tane meyve agacinin dibinde su birikir?

23.A ve B gibi iki hareketli arasinda 59 mil mesafesi var ve birbirlerine dogru hareket etmektedir.
A, 2 saatte 7 mil, B, A ‘dan 1 saat sonra hareket etmeye baslar ve 3 saatte 8'mil'yolw’alirlar. Buna gore A
ile bulustugunda B kag¢ mil yol alir?

24. 4 kg altin ve giimiis alasimina 1 kg altin eklendiginde alasimin igerisindeki altin orani %15
yiikseldigine gore alasiminda kag kilo altin vardir?

25. Bir satrang tahtasinda kag tane ‘kare’ vardir?
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Ingiliz matematikci Andrew John Wiles ‘e ithafen

CEVAP ANAHTARLARI

Soru 1 2 |3 |5

Soru 2 2131|5

Soru 3 1 |3 |4

Soru 4 3 |4 |5

Soru 5 1 |4 |6

Soru 6 1 |[D|2 |[E |3 |B |4 |F |5 |C

Soru 7 1 |[C|2 |E |3 |D|4 |B|5 A

Soru 8 1 |B|2 |[E|3|A|4 D |5 |C

Soru 9 315|112 |4

Soru 10 114|523

Soru 11 1 |A|2 |[E |3 |D |4 |B

Soru 12 1 |[D|2 |F |3 |B|4 A

Soru 13 RIA|S|Y|O|N]J|E |L

Soru 14 3 14 |12 |1

Soru 151 |1

Soru 152 |3

Soru 153 |3

Soru 154 |2

Soru 16.1 |1 |0 |0 |O |t

Soru 162 |1 (2 |, |5

Soru 163 |1 (4 |4 |0 |O

Soru 164 |7 |8 |0




1.Boliim. 3 puan degerinde sorular. 1.-5. sorularinin alti secenekten ii¢c dogru cevabi vardir.

Dogru yanitlarin numaralarini cevap tablosuna yaziniz.

1. Asagidakilerden hangileri dogrudur?

1) 292929 — 26 farki 29 ile boliiniir.

2) 7 - 4500 - 398 ¢arpma sonucu 100 ile boliintir

3) 98775 + 6350 toplaminin bdleni 5 taneden fazladir

4) 222222 sayist 3 ile boliinmez

5) 807534 sayis1 2 ve 9 ile boliiniir

6) 9570 <x < 10815 araliginda 3 ve5 ile boliinebilen 10800 say1 vardir.

2. Asagidaki ifadelerden hangileri tam sayidir?
1) 25saysinin g’i

2) 24in tgte ikisi
3) 70sayisinin ondortte ikisi
4)herhangi bir tam sayinin altida besi

5) 30 sayisinin % 1
6) herhangi bir tamsayinin yarisi
3. Asagidaki kesirlerden esit olanlart hangileridir?

1) 2 2) 2 3 12 5 18
72 12 36 54

4. Asagidaki sekillerden esit olanlar1 hangileridir?

15

5) =2

60

1| E: Sl

1)

SRS

2) 3) 4)
5. Asal olanlar asagidakilerden hangilefidir?

1) 787 2).2524 3) 185 4) 1069

5)

5) 6051

6) =
85

6)

6) 829

2.Boliim. 5 puan degerinde sorular. 6.-8.sorularda uygun eslestirme, 9.-10.sorularda uygun
siralama yapilacaktir.  Cevap,her kare icine bir harf veya rakam olarak yazilacaktir ( Ornek 6.-
8.sorularda -1A2B3C4D5E, 9.-10.sorularda- 13425 ). Biiyiik harf ve kitap harfi (el yazis1 degil )

kullanimiz. Nokta, virgiil ve diger isaretleri kullanmayimz.

6. Acgiklamalar ile'matematik ifadelerini eslestiriniz:

1) Big say1b ile boliiniip,sonuca c eklendiginde d sayisi elde edilmis..

A)4(x+b-c)=d

2).Bir'saymin b fazlasinin c kati, d sayisina esit olmus.

B) 4(9+cj=d
X

3) b sayisi bir sayi ile boliiniip ¢ fazlasinin 4 kati alininca d sayisina ulagilmis.

sonucu bulunmus C)o(bx -4) =d
4) Bir saymin b fazlasinin 4 katinin ¢ eksiginin negatifi d sayisina esit olmus. D) §+ c=d
5) bir say1 b katinin 4 eksiginin ¢ kat1 d sayisina esit olmus. E)c(x+b)=d

F)c—4(b+x)=d




7. Tabloda verilmis zamanlari, bir giiniin i¢indeki vakit degerleri ile eslestiriniz:

1) 2 saat 31dakika A) 53
1440
2) 4 saat 13 dakika B) 113
1440
3) 12 dakika Q) 151
1440
4) 1 saat 53 dakika D) 12
1440
5) 53 dakika ) 253
1440

8. Irem, Timur, Kamilla, Eldar, Zaim ayn1 sinifa giden bes arkadastir ve her birinin katildiklar fizik,
matematik, bilgi teknolojileri, edebiyat ve cografya bilgi yarigmalarinin birinden sampiyonlugu vardir.
Bilgi teknoloji yarismasinda kazanan arkadas,irem ve Timur’a bilgisayar dersi,vériyordu; Kamilla ile
Eldar da bilgi teknolojisine ilgi gosteriyorlardi; Timur fizik dersi seymiyordu; Kamilla, Timur ve
edebiyat yarismasinda kazanan arkadas ylizme kursuna gidiyorlardi; Timur ye Kamilla matematik
yarismasinda kazanan arkadasini tebrik ettiler; irem edebiyata fazla zamat ayirmadigi igin iiziiliiyordu.
Buna gore her arkadas hangi bilgi yarismasinda kazanmistir?

1) Irem A)fizik

2) Timur B)ymatematik

3) Kamilla C).bilgi teknolojileri
4) Eldar D) edebiyat

5) Zaim E) cografya

9. Deniz, Sertag, Volkan, Sarp ve Polat matematik testi ¢oziliyorlardi. Bu testi, Deniz 3670 saniyede,
Sertac 63 dakikada, Volkan 1 saatte,'Sarpl saat 15 dakikada, Polat ise 3660 saniyede bitirmislerdir. Buna
gore hizlidan yavasa gore siralama'nasil olmalidir? (12435 veya 245134 gibi siralayiniz)

1) Deniz 2) Serta¢ 3) Volkan 4) Sarp 5) Polat

10. Asagidaki denklemleri, koklerine gore biiyiikten kiigiige dogru siralayiniz:

1)x:2,1=1:0,35 2)x:zzg:Z 3)3i:x:5£:E 4)§:x:£:£ 5)5§:x: 1:1E
3 8 39 12 7 37 6 9 5 8 9 43

3.Boliim. 8 puan degerinde sorular.

11.-12. uygun eslestirme, 13.-14.sorularda uygun siralama yapilacaktir. Cevap, her kare icine bir
harf veya rakam olarak yazilacaktir ( Ornek 11.-12.sorularda -1A2B3C4D5E, 13.-14.sorularda-
13425). 15.1-15.4 alt sorularda verilmis seceneklerden bir dogru vardir. Cevap numaralari
cevaplar tablosuna yaziniz. Biiyiik harf ve kitap harfi (el yazis1 degil ) kullaniniz. Nokta, virgiil ve
diger isaretleri kullanmayinz.




11. Asagidaki problemleri ile uygun yanitlarini eslestiriniz :

1) Bir banka bir fabrika hisselerini satin alip bir sene sonra bu hisseleri 412 milyon rubleye | A) 400
sattiginda % 3 kar elde ettigine gore hisselerin alig fiyat1 nedir?
2) Ciftci bankadan kredi alir. Alinan paranin %35’ini kullanarak 49 bin rubleye bugday B) 6752,2
tohumlar1 aldigina gore ¢ift¢i bankadan kag para almigtir?
3) Insan viicudu alinan yaglarin % 95’ini depolayabilir.Buna gore bir 6grenci bir ayda C) 1354
1400 gram yag kullandigina gore en fazla kac gr depolamistir?
4) Diinya’nin ¢ap1 12740 km.dir. Mars’in ¢ap1 Diinya’nin ¢apinin % 53 {i kadar olduguna | D) 1330
gore Mars’in ¢ap1 kag km dir?

E) 140

12. Uygun eslestirmeleri yapiniz:

1) 99 — 100 A) En biiyiik li¢ basamakli ve en kii¢iik iki basamakli dogal sayilarinin orani
2)31+33+35+37 |B)En biiyiigii 27 olan {i¢ ardisik saymnin g¢arpimi
3)25-26-27 C) En kiigtigii 31, en biiyiigii 37 olan dogal sayilarin toplami
4)999: 10 D) En biiyiik iki basamakli sayimnin , en kiigiik iig bagamakh sayidan farki
E) En kiigiigli 27 olan ii¢ ardigik saymin ¢arpimf
F) En biytgi 37 olan ardigik dort tek dogal sayinin toplami

13. Asagidaki sayilari kii¢iikten biiyiige dogru siralaymiz ve 2 harf ¢ikartarak matematik terimini
bulunuz:

3 5 1 5 1 8 7 5 7
1= |2 = 3)2 4) — 51— 6)%— 1) = 8) — 9) 1= 10) —
)15 |25 92 |45 9 (O NS (8 (912 |10

) S L A E R I Y N K

14. Asagidaki islemlerin son rakamlarini bulunuz ve biiyiikten kiigiige dogru siralayimniz:

1) 11&-10}§w.;7;§ k
I&'lzl%l.'fi{l.:ljil d

2)

103 +74 1%‘ '3'2' p
3)

1 '1'1]'4]-' +4%' '1'} 2
4) 15

15. Bir'etobiis, ilk saatte yolun % 30’unu, ikinci saatte yolun % > ini gittikten sonra, {igiincii saatte 55 km

daha,giderek yolun tamamini bitirmistir. Buna gore asagidaki sorularini cevaplayiniz:

15.1. Yolun tamami ka¢ km dir?

1) 150 km

2) 230 km

3) 100 km

15.2. Birinci saatte otobiisiin hizi ka¢ kilometredir?

1) 50 km /s

2)55km /s

3) 45 km/'s

4) 250 km

4)30km/s

15.3. Otobiisiin hiz1 75 km /s olursa ayn1 mesafeyi kag saatte geger?

1) 3 saat

2) 4 saat

3) 2 saat

4) 1 saat

5) 300 km

5) 60 km /u

5) 5 saat



15.4. Otobiisiin hiz1 100 km /s olursa ayn1 mesafeyi kag saatte gecer?
1) 2 saat 2) 1,5 saat 3) 2,5 saat 4) 1 saat 5) 3 saat

4.Boliim. 16.soru 20 puan degerindedir.

16.soruda 4 alt soru vardir ve her alt soru S puan degerindedir. Cevap her kare icine bir harf
olarak bosluk birakmadan yazimz. Virgiil ve diger isaretleri kullanmayimz. Biiyiik harf ve kitap
harfi (el yazisi1 degil ) kullaniniz.

16. Bir havalimanindan ayn1 anda zit dogrultuda bir ugak ve helikopter kalkar. Ucagin hiz1 740km /s,
helikopter hiz1 ise 260 km /s olduguna gore asagidaki sorularini cevaplayimiz:
I) helikopter

I ugak

< |

16.1. Kalkistan t saat sonra ucak ve helikopter arasinda kag kilometre mesafe olacaktir? Cevap, tim
gerekli islemleri yapip harf ifadesi olarak yaziniz.

16.2. 45 saniye sonra ugak ve helikopter arasinda kac kilometre mesafe olacaktir?
16.3. Helikopter, 1040 km mesafeyi ka¢ saniye sonra ‘gecer?

16.4. Ugak ve helikopter arasinda 13000 km'mesafe ka¢ dakika sonra olacaktir?
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Cevaplar anahtarlar

6.s1mif
Soru 1 2 4 5
Soru 2 4 |5 6
Soru 3 2 3 6
Soru 4 1 2 3
Soru 5 1 2 3
Soru 6 1 E 2 D|3|C 4 B 5| A
Soru 7 1 D | 2 B | 3 E 4 | A | 5 C
Soru 8 1 C|2|A |3 | D] A4 B | 5 E
Soru 9 3 5 1 2 | 4
Soru 10 5 3 1 2 | 4
Soru 117 (1 |E|2|A|3|C|4|H|5|F|6|B]|7 G
Soru 12 (1 |D|2|E|3|B|4|H|5|F|6]|G]|7 A
Soru 13 1 4 2 3
Soru 14 4 |1 2 3
Soru 15.1 1
Soru 15.2 3
Soru 15.3 2
Soru 15.4 3
Soru 16.1 6
Soru 16.2 3 6
Soru 16.3 4
Soru 16.4 2




1.Boliim. Her soru 3 puan degerindedir. 1.-5. sorularin alt1 secenekten iic dogru cevabi vardir.
Dogru yanitlarin numaralarimi cevaplar tablosuna yazimz.

1. Sekildeki dogrulardan hangileri birbirine dikdir?
l)aveb ) ¢
2)avee A \
3)evec \

4)dvec b
5)bvee

6) bved d \

e

2. Asagidakilerden hangileri yanlistir?
1)8,4:42=2 2)35.0,7=50 3)6,09:0,3=20,3 4)9189=12 5)4:80=0,5 16)40,5:5=28,01

3. Say1 dogrusunda a ve b sayilar1 gosterilmistir. Buna gore asagidaki esitsizliklerden hangileri dogrudur?

o | | . } >

4, 0 b 1

1)a>b 2) |a] > |b]| 3)a<b 4) |a] < |b] BYa+b>0 6)a+b<0

4. Geometrik fraktallar1 se¢iniz:

1) Serpinskiy halisi 4) Newten havuzlar
2) Koch egrisi 5)Mandelbrot kiimesi
3) Menger siingeri 6). Julia kiimesi

5. Yanbhs ifadeler asagidakilerden hangileridic?

1) Bir say1 3 ile boliiniiyorsa 9 ile de béliiniir.
2) Bir say1 3 ile boliiniiyorsa 2/4le Ade boliinmez.
3) Bir sayi1 2 ile boliiniiyorsa 3 dle'de boliinmez.
4) Bir say1 9 ile boliniiyersa3,ile-de boliniir.
5) Bir say1 6 ile boliiniiyorsa,2 ile de boliiniir.
6) Bir say1 6 ile boliiniiyorsa 3 ile de boliiniir.

2.Boliim. 6.-10.sorular. Her soru 5 puan degerindedir.
6. - 8.sorularda‘uygun eslestirmeleri yapiniz. Eslestirdiginiz rakam ve harfi cevaplar tablosuna
ornekteki,gibi yazimz. ORNEK:

1/A|2|C|3|B|4|D|5|E

64Esit olan ifadeleri eslestiriniz:

1)a—(b+c) A)-a+b-c
2)a—(b—c) B)atb-c
3)a—(-b-c) C)a+b+c
4)a+(b—c) D)a—-b+c
5)-a—(-b+c) E)a—b-c




7. Nehrin hiz1 3 km/saat, motorlu teknenin hizi ise x km/saat ise verilen agiklamalari, cebirsel ifadeleri ile
eslestiriniz.

Aciklama ifade
1) motorlu teknenin durgun suda hizt: A) 3-(x—3)
2) motorlu teknenin nehrin akisi ile ayni1 yonde 3 saat i¢inde aldig1 mesafe: B) 3:(x + 3)

3) motorlu teknenin nehrin akis1 yoniine hareket ederken 3 km yol katetmek i¢in gereken | C) 3:(X — 3)
sure:

4) motorlu teknenin nehrin akiginin ters yoniine hareket ederek 3 saat i¢inde gectigi mesafe: | D) X

5) motorlu teknenin nehrin akisinin ters yoniine hareket ederken 3 km yol katetmek i¢in | E) 3:(X +3)
gereken siire:

8. Sorulara uygun cevaplart bulunuz:

Soru Cevap
1) Dort kisi aralarinda tokalasirsa kag tane tokalagma olur? A) 102
2) Bir dedenin yas1 farkli rakamlarla yazilan en kii¢iik {i¢ basamakli say1 olduguna gore, dede kag B)3
yasindadir?
3) Veli toplantisina 25 6grencinin tamaminin velisi gelmistir. Annelerin sayisi 20,\babalarin sayisi C)6
10 olduguna gore kag tane dgrencinin veli toplantisina hem annesi hem babasy gelmistir?
4) Birinci kattan onuncu kata giden merdiven birinci kattan dordiincii kata giden'merdivenden kag D)5
kat daha uzundur?
5) Anne 38, kizi ise 8 yasindadir. Ka¢ yil sonra annenin yasi kizinin yasinin {i¢ katina esit E)7
olacaktir?

9.-10.sorularda uygun siralamalar1 yapmiz. Yaptigimz siralamayi cevaplar tablosuna oérnekteki gibi
yazimiz. ORNEK:

L1 ]3[542[4]
9. Bisiklet yarismasina 5 6grenci katilmistir: Korays(forma numarasi 1), Veli (forma numarasi 2), Sabri
(forma numarast 3), Tarkan (forma numarasi @), Nilay (forma numarasi 5). Yarisma bittiginde her bir
yarismaci asagidaki (biri dogru digeri yanlig,olan)ifadeleri soylerler:
1) Sabri birinci, Veli ikinci; 4) Tarkan birinci, Nilay ikinci;
2) Koray ikinci, Veli dordiincii; 5) Nilay {i¢iincii, Tarkan besinci olmustur.
3) Sabri ikinci, Koray ticilincti;
Buna gore dogru siralamayi(forma numaralarina gore) yapiniz.

10. Denklemlerin kokleri bulatak kiigiikten biiyiige dogru siralaymiz:
DNyy+5=21

2) 2 +180:(x — 11) =22

3)2:(6-x)+7=13

4) 6 =400 — 40

5)10-b=10

3.Béliim, 11.-15.sorular. Her soru 8 puan degerindedir.
11. ~12:sorularda uygun eslestirmeleri yapimiz. Eslestirdiginiz rakam ve harfi cevap tablosuna

oxneckteki gibi yaziniz. ORNEK: 1|A]2|B|3|C|4|D|5|E|6|F|7|G|8 |H]




11. islemleri sonuclariyla eslestiriniz:

Islem Islem sonucu
1)51+84—(51)_102— (+8,4)— 9.8 (_ 15) A) 15,62
2)_781+9.64_532_ (+7,81) + (+5.32) — 9.64 B) 9,2
3)13.4+ 8,22 (+1.3)_ (_4,78) + (.8) 1034 C)3,7
4) 21 + (-0,68) — (7,4) + (-3.2) — (+6.8) + 21,68 D) 0
5) 48 + 51:10 + 4,810 1 (-6,4) — 5,1 — (_7.2) — (+3) E) 5,2
6)93 + 82310 (_9,6) + (_82.3) + 9.3-(_10) — (+0.4) F)—22
7)2,4:(2)— 38— (-59)— (+6,2) + 1,2 + 41 G) 22,2
8) _ (_7.7) + (-8,1)10 + 0,9 — (+1,4) + 15,4:2 — (-8,2) H)—2.,6

12. Bir matematik testi 24 sorudan olugmaktadir. Sol siitunda, cebir ve geometri sorularinin testteki toplam
soru sayina gore birbirlerine olan oranlar verilmigtir. Sag siitunda ise cebir ve geometri-sorularin olasi
sayilar1 verilmistir. Buna gore olabilecek eslestirmeleri yapiniz:

Oran Cebir ve geometri soru,sayisi
1)2:4 A) 6 ve 18
2)3:1 B) 9ve 15
3)3:5 C)15ve9
4)10:2 D) 8 ve 16
5)4:2 E) 18 ve 6
6)1:5 F) 16 ve 8
7)5:3 G) 4 ve 20
8)1:3 H) 20 ved

13. - 14.sorularda uygun siralamalar1 yapinz. Yaptigmniz siralamayi cevaplar tablosuna érnekteki
gibi yazimiz. ORNEK:

[ 143N #]2]

13. Denklemlerin kokleri bularak biiytliktén kiictige dogru siralaymiz:
1)x:2,1:1:0,35 2)x:1:3:Z 3) 3i:x:5£:E 4) 5§:x:61:1E
3 8 M8 9 12 7 37 8 9 43

14. Bir ailede dort cocukvardir (S, 8, 13 ve 15 yaslarinda). Cocuklarin isimleri Aylin, Batu, Vesile, Giil.
Bir kiz krese gidiyor, AyliniBatu'dan daha biiyiik, Aylin ve Vesile'nin yaslarinin toplami 3 ile boliinebilir.
Her ¢ocugun yasini bularak yasa gore biiyiikten kiiclige dogru_ siralayiniz:

1) Aylin 2) Batu 3) Vesile 4) Giil

15.soruda 4 alt'soru vardir. Her sorunun bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabin numarasini cevap
tablosuna yazimz.

15.2: Birinci giin Meryem tiim kitabin %30'yu, ikinci giin tiim kitabin 3 tiglincii glin ise kalan 55 sayfay1
okumustur. Bu agiklamaya uygun denklemi se¢iniz:

1)0,3x + %x +55=x 2)0,6x+55=x 3) 0,3x +%x+55=x 4) 0,3x +%x+55= 1.

15.2 Kitabr iki gilinde bitiren Meryem’in ikinci giin , birinci giine gore %10 daha az okudugu bilinmektedir.
Kitapta toplam 114 sayfa vardir. Buna gore hangi denklem soruya uygundur?
)x+09=114 2)x+0,1 x=114 3)x+09x=114 4)x+(x—10) =114




15.3. Birinci giin Meryem tiim kitabin %30'unu, ikinci giin tiim kitabin %,’m’i ticiincii giin ise kalan 55

sayfay1r okumustur. Birinci giinde Meryem kag sayfa okumustur?
1) 50 2) 45 3) 105 4) 55

15.4. Meryem kitabi iki giinde okudu. Ikinci giinde, birinci giine gére %10 daha az sayfa okumustur. Kitapta
toplam 114 sayfa vardir. Meryem, Birinci giin, ikinci giine gore kag sayfa fazla kitap okumustur?

1) 10 2)4 3)6 4) 94
4.Boliim. 16.soru 20 puan degerindedir. B
16.soruda 4 alt soru vardir ve her alt soru 5 puan degerindedir. %

Cevabi, her Kkare icine bir rakam gelecek sekilde bosluk
birakmadan ve oOl¢ii birimi yazmadan sadece rakam yaziniz.
Ondalik kesri yazabilmek icin virgiil isareti kullaniniz.

16. Postaci, gazeteleri ve mektuplart Alacali koyiinden (A), Baskoy g

(B), Cilalikdy (C), Dedekdy (D) kdylerine dagitip, diger yerlere

ugramadan Alacali kdyline donecektir. Sekilde koyler arasinda c
mesafe kilometre olarak belirtilmistir.

16.1. Postacinin kag tane mevcut giizergah segenegi var?
16.2. En kisa glizergah yolu ka¢ km?
16.3. Kag adet giizergah optimum (en az) uzunluga sahiptir?

16.4. Kag adet giizergah en kisa mesafeden fazladir?
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Cevaplar tablosu
Soru 1
Soru 2
Soru 3
Soru 4
Soru 5
Soru 6 1 2 3 4 5
Soru 7 1 2 3 4 5
Soru 8 1 2 3 4 5
Soru 9
Soru 10
Soru 11 1 2 3 4 5 6 7 8
Soru 12 1 2 3 4 5 6 7 8
Soru 13
Soru 14
Soru 15.1
Soru 15.2
Soru 15.3
Soru 154
Soru 16.1
Soru 16.2
Soru 16.3
Soru 16.4

1.Boliim. 3 puan degerinde sorular. 1.-5. sorularda alti secenekten ii¢ dogru cevabi seciniz.
Cevaplar her rakam her kare icinde bosluk birakmadan yaziniz.
1. Sekildeki grafik bir turistin kS km lik bir yol boyunca seyrinin zamana gore durumunu gostermektedir.

Yolun bir kismini salla(yol_Typuer Hamernn mappyT anunoi 15 kM. Yan sekli kullanarak yanlis

ifadeleri se¢iniz: [T T T TSR] EEEEE
— Ha geno- 1 ! rrl
1) yolun % 40 ‘ni 3 km™.s. hizla bir sal ile gegirdi. [~ cunede ——1 NN
| 117 | HAR
2) 3 saat mola verdi 13 Hf
| -
. T HH A
3) kalan yelun 3 Ni 6 km/s. hizla yiiriidii. { 6 / u
g 4 11 ! | |
4) 15 dakika bisikletle gitti. S |
= T o -
Shyolculuk 5 saat gegti. na wii =l D 4| RN
6)%1,5s mola verdi. I n T M Il
| | R I |
1 1 y , o g g
2. k= (— 45 + 2£j -(~3) olduguna gore asagidakilerden hangileri dogrudur:
1)6<k<7 3) —3<k<-2 5) —2<k<7

2) —7T<k<-6 4) -2<k<1 6)3<k<7



3. a, b, ¢ reel sayilari i¢in esitliklerinden hangileri dogrudur:

1) (a-b):c=(a:c)-b 4) (a:b):c=(a:c)-b
2) (a:b)-c=(a-c):b 5) (a-b)-c=(a:c)-b
3) (a-b):c=(a:b)-c 6) ci(a:b)=(b-c):a

4. 6008004 sayisinda sadece 6, 8, 4 rakamlar1 degistirerek yedi basamakli tiim olabilecek sayilar
olusturunuz. Buna gore asagidaki ifadelerden dogru olanlar1 bulunuz.

1) Olusan yedi basamakli her sayr 2 e boliiniir.
2) Olusan sayilar arasinda ¢ift sayt yoktur.

3) Olusan her say: 0’ile biter.

4) Olusan sayilar arasinda 9’a béliinen yoktur.
5) Olusan her yedi basamakl sayr 3 e boliiniir.
6) Olusan her sayi ¢ifttir.

5. Asagidaki ifadelerin sonuglari bulunuz. Sonuglardan tek sayilari se¢ip onlara uygun ifadelerin
numaralar1 cevap tablosuna yaziniz:

1)18- 32 +EKOK(1, 3) 4) EKOK(75,25) — 7?- 1%

2) EBOB (16, 48): 42 + 22.5 5) EBOB(48;24;12):3- 52

3) (14:7 + 22.7): EKOK(5,6)

2.Boliim. 5 puan degerinde sorular. 6.-8. sorularda uygunjeslestirmeleri yapiniz.

Cevap her kare icine bir harf olarak yaziniz. Biiyiikharf ve kitap harfi (el yazis1 degil ) kullaniniz.
6. Acilarin toplami bulup uygun eslestirmeleri yapinizy;

Problem Cevap

1) ZRQP + ZABC =... A) 270°

B

2) /DEF +7ABC =... B)180°

.

B

E
F

R
\/P C
Q
A
A

3) £BCD + ZABC =... C) 90°




c
B
D
A

4) /BCD + ZABC =... D) 45°
¢ D
5) ZRQP + ZABC = .. E) 135°

R
l)
c
! 4
B A

7. Bu bilgi yarismasi; Fields odiilii alan rus kokenli, fransiz matematik¢i Maxim Kontsevich’e ithaf
edilmistir. Maxim Kontsevich ile ilgili verilen ifadeleri ile tarihler eslestiriniz:

Olaylar Tarihler

1) ... yilinda Forbes derginin reytingine gore | A) 1985
diinyaca en iinlii rus kokenli~_ 10 bilimadam
arasinda yer aldi.

2) ... yilinda M.Kontsevieh Moskova Devlet B) 1998
Universitesi mekanik-matematik fakiiltesi bitirdi

3) M.Kontsevich ... yilinda Bonn C) 2000
Universitesi'nde PND, derecesini aldh.
4) ... yilinda M. Kontsevich, Amerikan D) 1992

Matematil-Dernegi tarafindan diizenlenmis
«XX1 en’onemli matematik problemleriy
konféransa davet edilmigtir.

5)x...ayilinda Witten'in hipotezsi kanitig: i¢in E) 2011
Fields odiilii ald:.

84Uygun eslestirmeleri yapiniz:

Matematik terimler Anlam
1) eskenar dortgen A) rulo
2) trapez B) a¢ilar kesilen
3) diyagonal C) kozalak
4) koni D) sehpa
5) silindir E) tef




9.-10.sorularda uygun siralamalar1 yapimz. Cevap her Kkare icinde bir rakam olarak bosluk
birakmadan yaziniz. Virgiil ve diger isaretleri kullanmaymiz.

9. Dondurma kuyrugunda Tolga, Sezin, Merve, Sertag ve Ozgiir vardir. Tolga, Sezin’den 6nce ama
Ozgiir’den sonra; Merve ve Ozgiir yan yana degildir, Sertag ise Ozgiir, Tolga ve Merve’nin yaninda
degildir. Buna gdre birinciden baslayarak ¢ocuklarin sirasini yapiniz:

1) Tolga 2) Sezin 3) Merve 4) Sertag 5) Ozgiir

10. Agcilarin derecelerine gore kiigiikten biiyiige dogru siralayimniz:

== ) > L w 5 mpL

3.Boliim. 8 puan degerinde sorular.
12.-13.sorularda uygun eslestirmeleri yapiniz. Cevap her kare icinde.bir,harf ‘elarak bosluk
birakmadan yaziniz. Biiyiik harf ve kitap harfi (el yazisi1 degil ) kullanimz.
11. Problemleri ¢oziip uygun eslestirmeleri yapiniz:

Problem Cevap
1) Bir 6gretmen smifta ders veriyor. Ogretmenin yas1 sinfftaki>dgrencilerin A) 85
ortalama yasindan 24 biiyiik ve 0gretmen dahil tiim'sinifin yas ortalamasindan 22
biiyiik olduguna gore bu sinifta ka¢ 6grenci vardir?

2) Ahmet, oturdugu daire numarasi boyle bir ifade-ettirbirler basamagindaki B) 31
saymnin 17 kati olan bir sayidir. Ahmet’in dair¢ numarasi kag ?
3) 32’nin yarisinin ¢eyreginin 2 kati kagtir? C) 18

4) Ayrit1 1 cm olan 95 kiigiik kiip mevcuttir,)Bu kiigiik kiiplerden olabilecek en D)6
biiyiik kiip yapildiginda kag kiiciik kiip artar?
5) Bir 6grenci 20 soruluk bir testi,¢6ziityor. Her dogru cevap igin 8 puan, cevap E) 11
bos birakilan igin 0 puan, her yahlis'eevap i¢in 5 puan ceza aliyor. Ogrenci
toplam 13 puan aldigina goré, Kag soru dogru ¢oziillmiistiir?

6) Kenar uzunlugu tam say1 ve ¢evre alan1 13 olan kag tane farkli tiggen vardir? F)8
7) 48’in ¢eyreginin\yansinin 3 kat1 kactir? G) 33
8) 88’in ¢ceyregin 3 katinin yarisini kagtir? H) 5
12. Problem igeriklerine\gore degisken y’in uygun degeri bulunuz:
Problem Cevap
1) 3y—57 we& 5y=+ 33 ifadelerin degerleri esittir A)-12
2) 5y + 72)wey2y + 12 ifadelerin degerleri ters isaretlidir. B) 15
C)-4
3), 6y =35 ifadesinin degeri, % v +40 nin degerinin 3 katidir . )
D) -4
4)7y — 23 ifadesinin degeri, % vy + 38 nin degerinin 2 katidir. ) -45
5) 4y — 47 ifadesinin degeri, y+2 nin degerinden 10 kiigiiktiir . E) 13
6) 53— 5y ifade degeri, 3y + 78 ifade degerinden 7 biiyiiktiir. F) 0
7) 6y — 19 ifade degeri, /4y — 2 ifade degerinin yarisidir. G) 31
8) 4y + 3ifade degeri, 6y + 6 ifade degerinin yarisidir. H) -18

13.-14.sorularda dogru siralamalar1 yapimz.Cevap her Kkare icinde bir harf olarak bosluk
birakmadan yazimz. Biiyiik harf ve kitap harfi (el yazis1 degil ) kullaniniz.
13. Asagidaki islemlerin sonucun son rakami bulunuz ve kiiciikten biiytige dogru siralayiniz:



1) 151 + 152+153+154+155+156+157+158+159

2)51 -151 -152 - 153 - 154 - 155 - 156 - 157 - 158 - 157

3) 13+14+...+29

4) 12 -123+13 - 184+14 - 145+15 - 156+16 -167+17 -178+18 - 189
5) 154 - 628+814 -318+774 - 458+314 -398+654 - 218

6) 12 -123 - 13 - 134+14 - 145 - 15 - 156+16 - 167

7) 154 -628 - 814 -318+774 -458 — 314 -398+654 - 218

8) 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999

14. Asagidaki sayilarin kag¢ tane bolen vardir. Bélen sayisina gore (en ¢ok olandan baslayarak ) sayilart
siralayiniz:
1) 35 2) 24 3) 169 4) 12 5) 13 6) 1 7) 81 8) 100

15.1-15.4 alt sorularda verilmis seceneklerden bir dogru vardir. Cevap numarasi cevaplar tablosuna
yaziniz.

15. Postact A noktasindan B,C,D noktasina gazete ve mektuplart dagitim dizekt#A) noktasina geri
donecektir. Sekilde verilen mesafelere(km) gore asagidaki sorulari cevaplaymiz:

C

15.1 Postacinin kag yol segenekleri vardir?

1) 8 2) 10 3) 7 4)6 5) 4

15.2 Enuzun yol ka¢kilometredir?

1) 18 2) 34 3) 36 4) 48 5) 44

15.3" Eny kisa mesafeli kag segenek vardir?
D6 2) 2 3)4 4)5 51
15.4 Enuzun mesafeli ka¢ segenek vardir?

1) 6 2)2 3) 4 4)5 5)1



4.Boliim. 16.soru 20 puan degerindedir.

16.soruda 4 alt soru vardir ve her alt soru 5 puan degerindedir. Cevap her kare icine bir harf
olarak bosluk birakmadan yazimiz. Virgiil ve diger isaretleri kullanmaymmiz. Biiyiik harf ve kitap
harfi (el yazis1 degil ) kullaniniz. Ondalik kesir virgiil ile yazimiz.

16. Problemleri ¢Oziiniiz:

16.1 Tavsan, Piglet ve diger orman hayvanlarin Noel hediyelerinde her birinde en az 2 tane toplam 55
tane vardir. Piglet hemen kendi ¢atapatlar1 kullandi, diger hayvanlar ise kullanmadilar. Ertesi giin
herkes

Kendine ait ¢atapatlarin yaris1 Tavsan’a hediye etmisler. Boylece Tavsan’in ¢atapat sayis1 10 kat artti,
Buna gore Piglet kag ¢atapat kulland1?

16.2 Talihsizlik adasinda, bazen siirekli yalan, bazen her zaman dogru sdyleyen 100 kisi yasamaktadir.
Herkes ti¢ tanridan birine: Giines tanrisina, Ay tanrisina veya Diinya tanrisina ibadet eder. Adada her
kisiye ii¢ soru sordular:

1. Giines tanrisina inanir misiniz?

2. Ay tanrisina inanir misiniz?

3. Diinya tanrisina inanir misiniz?

Ik soruya 60 kisi, ikinci soruya 40 kisi, ii¢iincii soruya ise 30 kisi, ?Eyet2cévabini cevap verdi. Buna
gore bu adada kag yalanci vardir?

16.3 Limon prensin sarayinda diikler, kontlar ve baronlar yasamaktadir. Baslangicta 1994 kisi olmak
lizere, her giin diielloda birisi hayati kaybediyordu. Diiklensadece kontlari, kontlar sadece baronlari,
baronlar ise sadece diikleri 6ldiiriir. Ayn1 kisi iki kere diiello kazanmiyordu. Sonugta tek baron Portakal
hayatta kaldi.

Buna gore diielloda ilk 6ldiirenin unvani nedir?

16.4 Yagmurlar denizinde, her birinin, bir veya iki arkadasi olan ahtapotlar yasamaktadir. Giines
kalktiginda iki arkadas1 olanlar mavi, bir arkadasi olanlar ise kirmizi olmus. Her hangi iki arkadagin
farkli renkten oldugu ortaya ¢ikti. O zaman 10 mavi ahtapot kirmizi,12 kirmizi ahtapot ise mavi renge
boyamislardir. Bu sekilde her hangisiki arkadas ayni renkten olmuslar. Buna goére Yagmurlar denizinde
toplam kag ahtapot vardir?



Ural Federe Bolgesi Ogretmen Evi
IX. Bilim Temelleri Bilgi Yarismasi

Final PREMIER LIG  2012-2013 6gretimyih  Matematik 6.simif
Maxim Kontsevich ‘e ithafen
Cevap anahtarlan

Soru 1 2 |3 |6
Soru 2 1 |5 |6
Soru 3 1 (2 |6
Soru 4 1 |5 |6
Soru 5 1 12 |3
Soru 6 1 |[C |2 |A|3 |E |4 |B |5 |D
Soru 7 1 |E |2 |A |3 |D |4 |C |5 |B
Soru 8 1 |E |2 |[D|3 |B|4 |C |5 A
Soru 9 511132 |4
Soru 10 4 121513 ]|1
Soru 11 |1 |E |2 (A |3 |F (4 |B |5 |[D |6 |H |(78C G
Soru 12 |1 |[D |2 |A|3 |G |4 |B |5 |E |6 4C 47y H F
Soru 13 |5 |7 |2 |1 |6 |3 |4 |8
Soru 14 |8 |2 |4 |7 |1 |3 |5 |6
Soru 151 4
Soru 152 |3
Soru 1533
Soru 154 |2
Soru 1611 |7
Soru 16.2|13 |0
Soru 16.3|d |i [k
Soru 16414 |8




Ural Federe Bolgesi Ogretmen Evi
XI. Uluslararasi Bilim Temelleri Bilgi Yariysmasi

2014-2015 egitim-6gretim yili 1.etap Matematik 6.s1n1f
Ogrenci bilgileri
Soyadi ‘ Adi ‘ Ikinci adh
Okul
Sehir Ogrenci logini
Cevaplar tablosu
Soru 1 2 3 (4 |5
Soru 6
Soru 7
Soru 8
Soru 9
Soru 10
Soru 11 1 2 3 4 5
Soru 12 1 2 3 4 5
Soru 13 1 2 3 4 5
Soru 14 1 2 3 4 5
Soru 15 1 2 3 4 5
Soru 16
Soru 17
Soru 18
Soru 19
Soru 20
Soru 21
Soru 22
Soru 23
Soru 24
Soru 25




Smavla ilgili uyarilar:

*Bu testin suresi 1 saat 15 dakikadir.

*Sinavda herhangi bir yardime1 materyal, ders kitaplari, sozliik, cep telefonu, hesap makinesi gibi
yardimei araglar kullanilmasi yasaktir.

*Test kagidindaki bosluklar1 karalama yapmak icin kullanabilirsiniz.

*S1inav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem,,stlgiwb.
seyler istemeleri yasaktir.

*Sinav sirasinda kopya ¢eken, ¢ekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimliklefissinav tutanagina
yazilacak ve bu kisilerin sinavlar1 gecersiz sayilacaktir.

*Bu test 4 boliimden olusmaktadir ve toplam 25 soru igermektedir.

*1. Boliim: 5 sorudan( 1.-5.soru ) olusmaktadir. Her sorunun dort se¢eénekteén bir dogru cevabir vardir.
Dogru cevap 1 puan degerindedir.

*2.Bolim: 5 sorudan (6.-10.soru ) olusmaktadir. Her sorunun.alti se¢enekten ti¢ dogru cevabi vardir.
Dogru cevap 3 puan degerindedir.

*3.Boliim: 10 sorudan olusmaktadir. 11.-15.sorularda serular eslestirme,16.-20.sorularda siralama
yapilacaktir. Dogru cevap 5 puan degerindedir. Cewvap,her kare igine bir harf veya rakam olarak
yazilacaktir (Ornek 1A2B3C4D5E, ABCED, 12435,).Biiyiik harf ve kitap harfi (el yazis1 degil )
kullaniniz. Nokta, virgiil ve diger isaretlepitkullanmayiniz.

*4 Boliim: 5 sorudan (21.-25.s0ru ) olugmaktadir. Cevap, rakam veya kelime (tekil ve yalin durumda !)
her kare igine bir rakam veya birsharf olarak yazilacaktir. Biiyiik harf ve kitap harfi (el yazis1 degil )
kullaniniz. Cevap birden fazla kelime weya sayidan olusuyorsa virgiil kullaniniz! Ondalik kesir
yazabilmek i¢in virgiil kullanisiz. “Dogru cevap 6 puan degerindedir.

*Sorular1 dikkatli okuyarak swrayla cevaplayiniz. Zaman kazanmak i¢in bilmediginiz soruyu
gecebilirsiniz ve daha- sonra tekrar bu soruya donebilirsiniz.

*Tilim sorulara dogtu cevap verildiginde maksimum puan sayis1 100°diir. Dort yanlis cevap bir dogru
cevap gotiirmemektedir.

*Yamitlay, 6zel hazirlanmis cevaplar tablosuna yazilacaktir.

*Smav salonundan ayrilmadan once test kagitlar1 gérevli 6gretmene teslim edilecektir.

BASARILAR DILERIZ !!!




1.Boliim. 1 puan degerinde sorular. 1.-5. sorularda dort secenekten bir dogru cevabi vardir.

1. 200 hektarlik bir tarlaya bugday ve ¢avdar eken bir ¢iftgi bu tarlanin 50 hektarlik kismina ¢avdar
ektigine gore bugday ekilen kisma % kag ayirmistir?
1) 125% 2) 50% 3) 25% 4) 75%

2. Asagidaki seklin kag¢ simetri dogrusu vardir?

1) 5
2) 9
3) 10
4) 20
3. Asagida verilen islemin sonucu kagtir?
93+83+...+23+13+3
1) 960 2) 480 3) 486 4) 1000

4. Asagidaki sekilde AM, BF, GE, DC, NL dogru parcalar1 gosterilmistit, Buna gére AM dogru
pargasina paralel olan hangisidir?

1) BF
2) GE.3)DE
4) NL

5. 10 kg kaymaktan 1,5 kg tereyag ¢ikar. Buna gore 8 kg kaymaktan kag kilo tereyagi elden edilir?

1) 1,2 2) 1 3) 0,5 4)1,4

2.Béliim. 3 puan degerinde sorular. 6.-10. sorularda alti secenekten ii¢c dogru cevabi vardir.
6. Asagida verilen ifadelerden dogru olanlar se¢iniz:

1)wBirler basamagi 0 olan sayilar 5 ile tam boliinmez.

2) 3ile tam boliinen her say1 9 ile de tam boliiniir.

3) 407’ye 3 say1 eklenirse olusmus say1 5 ve 2 ile tam boliiniir.
4) 7210 say1 hem 3 hem de 9 ile boliinmez.

5) 0,6’si 240 olan say1 40 tir.

6) 2495,189 sayisina 56,82 eklenirse sonug¢ 2552,009 olur.



7. Sadelestirilmis ifadelerden dogru olanlar1 hangileridir?

1) 41-28+15=37

2) 523+417-713=227

3) 5655:065-54=33

4) 35+64—-14=86

5) 12i—(3i+23j —7-
11 11 11 11

6) 18-(13-5)=126

8. Asagida verilen ifadelerden dogru olanlar1 se¢iniz:

1) Paydasi 10 olan herhangi bir kesir ondalik kesir olarak yazilabilir.

2) « Bin bir tam yiizde bir » sayisinin yaziligt 1001,1 dir.

3) Bir ondalik kesri 10 ile ¢arparken virgiil 1 basamak sola kayar.

4) Ondalik kesirleri istenilen basamaga gore yuvarlarken, verilen basamagin sagindaki ilk rakam ile 1
arasinda karsilastirma yapilir.

5) Bir ondalik kesirde virgiilden sonraki rakamlarin sonuna yazilan 0 kesrimdegerini degistirmez. 6)
Ondalik kesirlerle ¢ikarma islemleri yapilirken, virgiiller alt alta gelecek gekilde sayilar yazilir.

9. Asagida verilen ifadelerden dogru olanlar1 se¢iniz:
1) Diizgiin ¢okgenlerde kenar sayisi kadar simetri dogrusu vardir.

2) Yamugun kosegen uzunluklari esittir.

3) Cevresinin uzunlugu 36 cm olan gemberin yarigap1 6,cm’dif.

4) Bir dogru tizerinde en az 1 nokta, diginda da en az 2 nokta mevcuttur.
5) Bir besgenin dis agilarin toplami 360°'dir.

6) Cesitkenar liggenin de simetrisi vardir.

10. Torbada 16 adet kiigiik tas vardir ( bK. Resim ). Buna gore dogru ifadeleri se¢iniz:

>
- G
» 3
& 2y
&
& .
Pt TN
v J |
Wl o
&
SR
. \ |
>4 R

1) Cekilen birtasin kare, besgen,daire olma olasiligi aynidir.

2) Cekilen/bir tagin kare olma olasiligi % 25°dir.

3)Cekilen bir tagin besgen olma olasiligi  %30’dur.

4).Cekilen bir tagin daire olma olasiligr %50’dir.

5) Cekilen bir tagin besgen olma olasiligi en diisiiktiir.

6) Cekilen bir tagin kare olma olasiligi ile besgen olma olasiligr esittir.

3.Boliim. 5 puan degerinde sorular. 11.-15.sorularda eslestirme, 16.-20.sorularda siralama
yapilacaktir.  Cevap,her kare icine bir harf veya rakam olarak yazilacaktir (Ornek 1A2B3C4D5E,
ABCED, 12435 ). Biiyiik harf ve kitap harfi (el yazis1 degil ) kullanmimiz. Nokta, virgiil ve diger
isaretleri kullanmayiniz.



11. Asagidaki uygun eslestirmeleri yapiniz:

Aciklama Cebirsel ifade
1) Sepetteki elmalarin 3 tanesini yedim. Geriye 15 elma kaldi. Verilen _
A)3x-17=10

duruma uygun denklem hangisidir?
2) x degeri 9 olan denklem hangisidir? B)3x+x-2=30
3) Hangi sayinin 3 katiyla 2 eksiginin toplami 30’dur? Bu problemin

e o C)2a+2b
¢cozlimiinii veren denklem hangisidir?
4) 90 dakikalik bir sinavda kalan siire" tiimcesinin cebirsel olarak ifade edilisi _

. D) x-3=15

hangisidir?
5) Kisa kenar1 a, uzun kenar1 b olan bir dikdortgenin ¢evre uzunlugunun E) 90 - x

cebirsel olarak ifade edilisi hangisidir?

12. Asagida verilen denklemlerin koklerini bularak uygun eslestirmeleri yapiniz:

Denklem Kok

_ 21

1)12-7x=2 SPE
2)0,3x-2,2=0 B)5

_ 3

3)204 =x-12 C)'7

4) 125:x =25 D) 17

5)x:7+11=21 E) 70

13. Bir manavda birinci giinde portakallarin % 52%si, ikinci glin % 34’1, ti¢lincii giin ise 28 kg

satilmistir. Buna gore asagidaki uyguneslestirmeleri yapiniz:

Soru Cevap
1) Birinci ve ikinci glinde toplam % kagwportakal satilmigtir? A) 68
2) Ugiincii giiniinde satilan portakalyiizde kagtir? B)2
3) % 1’e kag kg portakal denk gelir C) 14
4)Birinci giiniinde kag¢ kgportakal satilmigtir? D) 104
5) ikinci giiniinde kag kg portakal satilmigtir? E) 86
14. Kesirleri yiizdeye<geyirerek uygun eslestirmeleri yapiniz:
Kesir %
4 A) 85%
1) 5
J B) 52%
2) 4
€3 C) 125%
325
17 D) 80%
4) 20
3 E) 75%
5) 4




15. Asagida verilen sorularin cevabini bularak uygun eslestirmeleri yapiniz:

Aciklama Cevap
1) A ve B iki kiime olmak tizere, s(AU B) = 15 ve s(AN B) = A) 6
7'dir. Buna gore, s(A) + s(B) kagtir?
2) “matematik” sozciigiiniin harflerinin kiimesi kag B)5
elemanlidir?
3) A= {b,e,r, k} kilmesinin alt kiime sayis1 kagtir? C) 22

4) A ve B iki kiime olmak tizere, sS(A\B)=4,s(B\A)=7ve |D)14
s(AN B) = 3 ise s(AU B) kagtir?

5)A={4,5,6},B={3,5,6,7} ve C= {3, 4} olduguna gore, | E) 16
AU (Bu C) kiimesi ka¢ elemanlidir?

16. Asagidaki problemleri ¢ozerek cevaplari biiylikten kiictige dogru siralaymniz:

1) 3/4’iin 45 olan saymin tamami kagtir? 2)
% 6’s1 48 olan sayinin tamami
10 kagtir?

3) ‘li 25 olan sayinin tamami kagtir?

3
4)% 150’s1 4 6 olan sayinin tamami kagtir ?

%
5) 20 ‘si 80 olan saymin tamami kagtir?

17. Asagida verilen kesirleri kiiciikten bliyfige 'dogru siralayimniz:

38 54 b/l 586 100
1) 7 2) 18 3) 100 4) 125 5) I3
18. Asagidaki denklemleri koklerifi bularak biiyilikten kiiciige dogru siralayimniz:
5 2 5
)x+0,36=54 2) 9,3 ~%,56,56 3)9x+5-3x=7 4)x:21=7 5) 3x030

19. Asagidaki islemlerin,sonuglarini bulup kiigtikten biiyiige dogru siralayimiz:

1) 62:16 + 3816

2) 51-78 — 5158

3) (549 + 678)- 478
4) (29:720):72

5) 2°5-126-4-25




20. Verilen koordinatlara gore noktalar arasinda mesafeyi bularak sonuglar biiyiikten kiigiige dogru
siralayiniz:

1A 3%} uB(2)

2)A 31j u3(43j
4 8
3) 4 4Zj ug(slj
8 2

4) A(4) u B(2,5)
5) A(5) u B(0)

4.Boliim. 6 puan degerinde sorular. 21.-25. sorular. Cevap, ilk kareden baslayarak ‘rakam veya
kelime (tekil ve yalin durumda !)her kare icine bir rakam veya bir harf olarak yazlacaktir. Biiyiik
harf ve kitap harfi (el yazis1 degil ) kullanimiz. Cevap, iki veya fazla kelimeden ise virgiil kullaniniz.
Ondalik kesri yazabilmek i¢in virgiil isareti kullaniniz.

21. Asagida verilen rakamlarin arasinda (+, -, X, : ) isaretlerini kullandrak esitligi saglaymiz. Cevap,
her kare igine bir islem isareti gelecek sekilde virgiil kullanilmadan yazdacaktir.

13842=9

22. Yakaladig1 turnanin biiytikliigl sorulan balik¢inin verdigi'eevap sOyledir: « baligin kuyrugu 1 kg’dur,
basinin agirligi kuyruk ve gévdenin yarisi kadardir,govde ise bas ve kuyrugun toplamina esittir ».
Buna gore turna baligin agirligt kag kilodur? Cévap'tablosuna sadece rakam yaziniz.

23. Bir ciftlikteki tavuk ve koyunlarin ayak sayi1st100, bas sayis1 36’dir. Buna gore koyun sayisi kagtir?

24. Jonathan Swift’in yazdig1 diinya klasikleri arasina giren eserin kahramani olan Gulliver lilliput (
minik insanlar) iilkesine diigers, Lilliput iilkesindeki her seyin kendi iilkesinden 12 kat kii¢lik
oldugunu fark eder. Buna-gore Gulliver’in kibrit kutusuna kag tane lilliputlerin kibrit kutusu
yerlestirebilir? Cevap tablosuna kibrit kutusu sayisini yaziniz.

25. Giinde 10 dakika ileri giden bir saat, Sal1 giinii saat 08.00’da ayarlaniyor. Ayn1 hafta Cuma giinii saat
20.00’da bu'saatkag gosterir?



Ural Federe Bolgesi Ogretmen Evi
XI. Uluslararasi Bilim Temelleri Bilgi Yarigsmasi
2014-2015 egitim-6gretim yih

1.etap Matematik

Cevap anahtarlan

6.simif

Soru 1 2 3 |4 |5
4 312|131
Soru 6 3|14 |6
Soru 7 2|1 3|5
Soru 8 1 |5]| 6
Soru 9 1 31|15
Soru 10 2|46
Soru 11 1| D|2|A|3|B|4|]E|5]|C
Soru 12 1|C|2|A|3|D|4|B|5|E
Soru 13 1|/ E|2|]C|3|B|4|D|5]|A
Soru 14 1| D|2|C|3|B|4|]A]|5]|E
Soru 15 1/ C|2|A|3|E|4|D]J|5]|B
Soru 16 21113]4]|5
Soru 17 3124|115
Soru 18 411121315
Soru 19 |4 32|15
Soru 20 51314112
Soru 21 + | X : +
Soru 22 8
Soru 23 1 4
Soru 24 1 712 |8
Soru 25 210 X 3|5




